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Před deseti lety hledal český volejbal směr. Nyní se mužská reprezentace vrátila z Filipín s
historickým čtvrtým místem z mistrovství světa – nejlepším výsledkem od roku 1970. Tento
úspěch nepřišel náhodou, je výsledkem dlouhodobé práce, systematických změn a
odhodlání těch, kteří téhle cestě věřili.

„Český volejbal se v minulosti dostal do úplné bažiny,“ vzpomíná Martin Gerža, místopředseda
Českého volejbalového svazu. „Nezbývalo nic jiného, než se začít zamýšlet nad tím, jakým způsobem
ho pozvednout.“ Klíčovým impulzem byla změna systému mládežnických soutěží a výrazné navýšení
počtu přípravných dnů pro reprezentace – někdy až na 100 dní ročně. „Systém SCM, který je
dotovaný státem, se nám navíc daří profesionalizovat,“ dodává Gerža. „Začínají se objevovat
profesionální trenéři, kteří mají čas na práci.“

Tento přístup vedl k růstu mládežnické základny. „Máme nyní více než 20 tisíc hráčů do 18 let a nad
tuto věkovou hranici taky dvacet tisíc,“ říká Gerža. „Za poslední čtyři roky v mládežnických
kategoriích rosteme, alespoň co se dívek týká. U chlapců je to výsledek poctivé práce s relativně
malou základnou.“

Generace, která přepisuje dějiny

Úspěch české reprezentace na světovém šampionátu je zásluhou nejen tvrdé práce, ale i silné
týmové chemie. „Hrát za nároďák je čest. Ne každý se dostane do reprezentace,“ řekl odcházející
kapitán Adam Zajíček a nastupující generaci vzkázal. „Dělejte to pro radost, ne pro peníze.“

Zajíček má volejbal v krvi. „Celá naše rodina je volejbalová. Děda byl na olympiádách, táta taky
reprezentoval, strejda hraje volejbal, máma, sestra. Taky jsem měl v začátcích zlatého trenéra,“
popisoval. Přesto jeho první sportovní kroky vedly k fotbalu. „Zprvu mi totiž připadal volejbal spíš
pro holky, jak se furt oplácávají. Chlapi by se podle mě měli rvát, potit a dávat najevo své postavení,
jakože já jsem tady alfa. Jsem takovej emoční,“ přiznal s úsměvem na rtech.

Skončit s reprezentací na vrcholu nebyl plán, spíš milý bonus. „Skončil bych, i kdybychom na
mistrovství světa neuspěli. Čtvrté místo je nad rámec toho, co jsem očekával,“ ujistil. „Před turnajem
jsem svými plány na odchod nikoho neobtěžoval, čekal jsem na poslední zápas. Do budoucna bych
českému volejbalu přál, aby byl konzistentní, aby tohle byl odrazový můstek.“

Benjamínek v akci

Pro mladého Antonína Klimeše, dvacetiletého benjamínka týmu, byla účast na šampionátu velkým
zážitkem. „S velkým respektem jsem nastupoval hlavně do prvního zápasu,“ přiznal v té době ještě
devatenáctiletý talent., který rovněž začínal s fotbalem, ale nakonec po vzoru svého otce podlehl
volejbalovému vábení.

Zprvu snil o první české lize. „Teď je to určitě angažmá v zahraničí – top dvě ligy jsou italská a
polská,“ řekl. A kdesi na nástěnce vizí jsou i olympijské hry. „Olympiáda je nejvíc, co ve volejbale



můžeme hrát. Motivace je obrovská,“ zasnil se nad představou her v Los Angeles 2028.

Dalším cílem mužské volejbalové reprezentace je však nejprve postup do Ligy národů. V každoroční
elitní reprezentační soutěži v této sezoně debutovaly české volejbalistky, které obsadily jedenácté
místo. Muži zatím hrají zlatou Evropskou ligu, která je o úroveň níže a v níž letos skončili druzí.
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